

说走就走 到美国去

奥巴马APEC送大礼 中国赴美签证有效期延长至10年



中国公民到美国去,不再受一年一签的困扰和限制,赴美签证延长后,可以说走就走 CFP供图

11月10日,美国总统奥巴马在北京出席亚太经合组织(APEC)会议时宣布,中国公民赴美商务和旅游签证有效期将延长至10年,赴美学生签证将延长至5年。12日,美国正式开始实施对华新签证措施,美国国务卿克里当天就在北京向中国申请人颁发了可以10年多次往返美国的新签证。

美国签证新政一经宣布,立即得到热烈反响。“这不仅节约了签证费用,还省掉了办理再次入境的签证时间,去美国变得越来越快捷、便利。”经常往返于中美两国的商务人士、希望前往美国旅游的中国公民,以及有子女在美国留学的中国家庭都对这一举措表示欢迎。到美国去,有望成为人们期待的“说走就走的旅游”。

现代快报记者 郝多 王颖菲 贾磊

政策

美国实施中国赴美签证新政 商务、旅游签证延长至10年,学生签证延长至5年



11月12日,美国国务卿克里在北京向中国申请人颁发新签证 CFP供图

11月10日,美国总统奥巴马在北京出席亚太经合组织(APEC)会议时宣布,中国公民赴美商务和旅游签证(B类签证)有效期将延长至10年,赴美学生签证(F类签证)将延长至5年。接着,中美双方宣布,将为前往对方国家从事商务、旅游活动的另一方公民颁发有效期最长为10年的多次入境签证,为从事留学活

动的公民颁发有效期最长为5年的多次入境签证。

11月12日,惠及中美双方的新签证政策开始实施。美国国务卿克里在北京向中国申请人颁发可以10年多次往返美国新签证。而中国驻美使馆参赞兼总领事阮平,当地时间12日在华盛顿向美国公民埃德蒙·唐尼,颁发了首张10年有效期美国赴中国签证。

影响·旅游

巨大利好之下,赴美游客会越来越多

尽管政策刚刚实施,影响尚未显现,但与之有关的相关行业从业人员都认为,这一举措,将改变中国公民出国,特别是前往美国旅游的现状和未来。

游客: 省钱、省时、省心 以后可以慢慢逛美国了

27岁的南京姑娘小夏今年9月才去过夏威夷。第一次去美国旅行,给她留下了深刻印象,只不过因为年假时间短暂,除去飞行时间,她只在美国呆了7天,“不过瘾。”

这次去美国,小夏是和父亲同行,之所以能促成这次行程,是因为原来的美国签证只有一年的有效期。“我爸爸因为工作的缘故,今年2月才去过一趟夏威夷,眼看一年到期又要交1000多元签证费,他觉得挺‘亏’的,看我今年休假,就干脆陪我再去一趟,这样‘拉平’的话,相当于去一次只要几百元的签证费了。”

不过,毕竟只有7天,小夏的美国之行非常短暂,也让她意犹未尽,“原来只是在电视上或者听朋友说过国外怎样怎样,感觉并不深刻,真正自己来了,确实觉得很好。”

小夏说,在美国的时候,她就想着,一定要再过来几次,把其他几个大城市也逛一遍,“像纽约、洛杉矶、华盛顿,这些有名的城市我都很想去看看,但一次肯定来不及,我没那么长的年假,便产生了以后每年都能去一趟的想法。”

而正因为有着这样的想法,当小夏得知中国游客赴美签证时

间可以延长至10年的时候,特别兴奋,“这能省多少钱啊。”小夏算了笔账,如果按照她每年都去美国玩一趟来算,一次就少缴1000多元的签证费,5年就可以省下5000多元,10年就是一万元。

除了钱的问题,精神上小夏也觉得“轻松”了很多,一想起自己去上海面签的经历,小夏都觉得“后怕不已”。

小夏说,因为去美国前一个月,自己才确定可以去,于是就疯了一样忙面签,“因为面签不是瞬间就能办下来的,要提交材料,预约时间,还要看排队什么时候能排到你。”小夏说,一般都要提前一个半月办,才比较稳妥,“但我当时只剩下一个月都不到的时间了。”

而在办理时,小夏更是遇到很多“棘手”的问题,“大龄、未婚、没有房产也没有车,之前没去过其他国家,这些都是‘高危’的拒签原因。”小夏说,所有人都告诉她,她拒签的可能性非常大。

而与此同时,为了能买到便宜一些的飞机票,小夏只好“赌一把”,提前把飞机票买好,这也就意味着,如果拒签,机票全部作废。

“我从来没这么紧张过,去上海前一晚都没睡好。”而第二天到了面签的地方后,小夏又当场看到几个被拒签的“活案例”,吓得手心冒汗,“面签的时候,签证官果然一直在纠缠我会不会去美国结婚的问题,而且她用英语说了几句,我都没太听懂,看她的表情,我都觉得我要被拒了,还好最后她说我通过了。”

小夏说,虽然她很想再去美国看看,但这样的经历,“我真的不想再有第二次了。”

旅行社: 游客、留学生、商务人士 获利多多

南京一位旅行社的业内人士表示,新政策从11月12日开始实行,目前一周时间还不到,看不出有什么影响,“而且我们现在都还没看到新政实施后发的签证。”这位业内人士猜测,这次中国游客赴美签证时间的延长,可能和之前加拿大延长差不多,“就是不会给所有人都是10年签证,要根据很多内容来看,比如说你的护照到期时间,如果还有5年到期,就给你5年,还有3年到期,就给你3年。另外,如果你孩子或者直系亲属在美国工作或留学,可能会根据对方在美国停留的时间,比如你孩子还有两年毕业,就给你两年签证时间。”这位业内人士猜测,旅游签证时间应该不会太长,“除非你有一些材料证明你在美国有工作或者其他事务要处理。”

这个政策会带来什么影响?这位业内人士称,从旅行社来看,游客数可能会略微升高,但旅行社办签证的利润会降低,“原来你每年都要来办,现在10年才办一次,我们肯定会少了很多生意,减少利润。”

这位业内人士还称,从之前加拿大的案例来看,影响还是比较大的,“加拿大当时将签证时间延长到10年,主要是出现经济危机,所以他们不仅延长了签证时间,还提高了签证率,而且每个签证的人拿到的都是10年的签证期,但结果是,据说现在加拿大全是中国人。这个结果应该是他们不愿意看到的。”

不过,唐平霞也表示,对于目前旅行的“主力军”——有钱有时间的中老年人来说,意义并不是很大,“大多数人可能只会去一次美国,他们会认为这就足够了,他们不会盯着一个地方去,因此1年和10年对他们来说没有区别。”从这个点来说,唐平霞也认为,对旅行社来说,并不会获利特别大。

该人士称,所以旅行社在今年9月一度接到消息说,加拿大要加大对签证管理,可能会取消这个10年的有效期。

江苏省中旅旅行社有限公司促进旅游中心欧美部经理唐平霞说,这个政策对于一部分人来说,无疑是巨大的“利好”,比如在美国商务活动频繁的人,还有孩子在美国留学以及亲人在美国工作的家属,另外就是一次去美国旅行意犹未尽的人,这些人都会从中“获利匪浅”,“除了省钱,时间和精力也省了很大一笔啊,原来即使不面签,也要寄材料到美国,来回要耗费不少时间,现在方便快捷,说走就可以走了,真的就是可以来一场说去美国就去美国的旅行了。”

不过,唐平霞也表示,对于目前旅行的“主力军”——有钱有时间的中老年人来说,意义并不是很大,“大多数人可能只会去一次美国,他们会认为这就足够了,他们不会盯着一个地方去,因此1年和10年对他们来说没有区别。”从这个点来说,唐平霞也认为,对旅行社来说,并不会获利特别大。

超长假签对赴美旅游的带动,从今年“双11”也可以看出。

据“阿里去啊”平台显示,“双11”美国游成为了名副其实的黑马,5999元的美国度假商品在预售第一天就卖出1700多件,追加的4999元多城出发赴美/加国际机票套餐,也已预订7000多件。由于大多数美国旅游产品的出行日期都覆盖到了明年上半年,未来半年中国游客有“占领”美国之势。

“超长假签将激发游客赴美深度游的意愿。”业内人士认为,预测未来3年至5年都将是赴美旅游高速增长时期,美国旅游产品也将更为丰富。

一张图读懂赴美签证新政

延长有效期涉及以下类别签证

10+

B-1
短期商务访问

B-2
短期旅游

符合B类非移民签证(NIV)条件的中国申请人,如果以短期商务、参加会议、旅游观光、探亲访友、医疗等活动为目的,现在可能获发长达10年期多次入境签证。

5年

F-1
学生签证

M-1
技术类学生签证

J-1
交流学者签证

符合F、M或J类签证条件的中国学生、交流访问者及家属现在有望获得有效期长达5年或具项目长度的多次入境签证。

签证有效期 在美国停留的时间

获得10年多次签证后,每次入境不用重新签证,但每次在美国停留的时间,不得超过6个月。



新政策受益方面

A 不用每年申请签证

经常往返美国和中国之间的美国和中国公民将不再需要每年申请签证并支付签证费。两国包括旅游业在内的商务则都将因两国间旅游、投资和商务开发机遇的增长而受益。有效期延长将为学生和交流访问者在工作和放假回国提供便利。

B 不在中国也能受益

最长的签证有效期由签发护照的国家的互惠约定而非申请签证所在的国家决定。

C 家属受益

同样延长的签证有效期适用于所有符合条件的学生和交换学者家属。



中国护照越来越好使了,原因有两个,一个是中国国际地位越来越高,再有就是对世界越来越开放



——网民说新闻

影响·留学

留学生:每年回国可以省不少钱

对于在美读博的26岁南京姑娘小王来说,这个消息的到来可谓惊喜。

6年前,她只身赴美读书,攻读经济法。如今,在男友的鼓励下,她成为了一名女博士。“最好的结果是,找个普通高校教书。”尽管美国大学并不好进,但小王还在努力朝这个目标奋进。

因为在全面斟酌了所有因素后,她去年作出“终极决定”:未来留在美国。

小王觉得,在美国的日子更容易。“不乘以6的话(人民币和美元汇率大约是6:1),刚开始工作的工资,中美年轻人应该差不多,3000元人民币和3000美元。不过国内的3000元,还是有点紧巴。”无论是房租还是吃饭、或者买房、买车、教育,都要花钱。她觉得,自己的工资在美国更能“混”下去。假如未来能够留

在大学做老师,一般讲师的工资一年税前10万美元以上,“和国内10万元的生活相比,就不是一回事了”,小王坦言,“我爱国,但我也很现实。”

新的签证政策的出台,对于小王这种打算长期呆在美国的人来说,是最大的好消息,“省钱、省事!”

小王的父母、家里老人都住在南京,她基本每年都要回来一趟,有时甚至不止一次。而每次回南京,就意味着都得跑一趟上海,去领事馆再次办理签证。就算从她所在的迈阿密直接飞到上海办签证,之后也得拖着大包小包从上海坐高铁回南京,有时还得在上海住上一晚。更重要的是,每次签证,都得花上160美元,“每年这1000元签证费是逃不掉的,而且,为此多花的路费、住宿费加起来,也有1000元。”

留学生父母:想什么时候去蹬脚就走

除了小王省事,她的家人也为这个消息感到欢欣鼓舞。

前两年,小王的母亲秦女士内退了。因为丈夫还在上班,所以自从女儿出国后,秦女士一个人在家没什么事,便飞到美国陪女儿,一年至少一趟,“就当是旅游,还可以照顾女儿的生活。”

从一开始,秦女士就不希望女儿留在美国。“我好不容易把你养大,你却不在我眼前,有什么意义。”她经常在电话里和小王这么说。但去了女儿家一两趟,这个根深蒂固的念头也慢慢发生了改变。

小王说,促使她留下来的原因,也打动了她妈。“在南京老是看不到蓝天,开心不起来。”住在迈阿密,每天看着蓝天白云,感受着适宜的气温,心情舒畅。本来坚决不想让女儿留在美国的

母亲,如今也默认了她的选择。美国签证新政的实施,让秦女士喜不自禁,原本同样是每年1000元的费用,加上往返上海的费时费力,如今可以通通省下,“除了机票贵点以外,现在女儿在美国和在国内外地,也没什么区别了,我想什么时候去看,蹬脚能就去了。”

除了赴美留学生和他们的家人,这条政策,也对“准留学生”产生了影响。刚刚将申请材料寄到加拿大几所研究生院的本科毕业生小崔告诉记者,因为自己有个姨妈在加拿大,所以她把申请的重点放在了那儿。可这两天,她正忙着在申请截止前,把材料也发去美国的几所学校,“对我来说,去哪儿读书不是谈呢,但是现在去美国,好像有一种‘被欢迎’的感觉。”

短期利空,长久利好

美国对华签证新措施刚刚公布一天,南京侨业移民的官方网站上就翻译并解读了《美国白宫及国务院就中美延长签证有效期的通告》。

“短期来看,移民行业的生意肯定要受到影响,但从长期来看,这绝对是一个有利于移民行业的好消息。”侨业移民负责人说,受到影响是指代办签证的蛋糕,“以往每年更新一次,现在必须得挖掘更多客户。”

但利好同样来源于“新客户”,“可以说,以后想要办理移民的中国公民会更多。”

这也是移民行业在新措施实施后,对未来的两种预测之一。

有一部分移民从业者认为,今后,去美国越来越方便的事实,会让很多中国人放弃移民美

国的念头。另一部分看好新政策的人则认为,“新政将会促进中国人移民美国而不是减少移民申请,因为移民最大的目的并非只是为了‘方便去美国’。”

该负责人称,新政将会大大提高中国人赴美国商务考察和旅游的便利性,尤其会增加中高端人士之间的交流,这种交流的增进将会促进中国企业或中国投资人眼界更加开阔,更有走出去的欲望,进而产生移民的想法。

“就像加拿大,今年2月6日开始,加拿大已经更新了签证政策,将签证的有效期延长至10年,可多次往返,每年最多停留6个月。”这位负责人说,“但移民加拿大的需求并没有减少,反而有所增多。”